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30 LET ZÁCHRANNÉ STANICE V BARTOŠOVICÍCH 

Je to takřka neuvěřitelné, ale na významný 
státní svátek, 28. října 2013 připadá také 
30. výročí slavnostního otevření záchranné 
stanice v Bartošovicích. Stanice v Bartošo-
vicích je tak nejstarším zařízením tohoto 
charakteru ve střední Evropě a je tedy 30 

let součástí novodobé historie obce Bartošovice. V roce 1983 bylo 
toto zařízení budováno a zprovozněno Okresním vlastivědným 
muzeem v Novém Jičíně, jehož pracoviště ochrany přírody se 
zabývalo v provizorních, amatérských  podmínkách záchranou 
zraněných, či jinak handicapovaných dravců a sov od roku 1975. 
Proto také toto zařízení v počátku neslo název Stanice pro 
záchranu dravců a sov. Stanice byla vybudována v rámci tzv. Akce 
„Z“ a na její výstavbě se významně podílelo také několik 
občanských sdružení, mimo jiné členové dnešního majitele a 
provozovatele, tj. základní organizace Českého svazu ochránců 



přírody Nový Jičín. Tato nevládní organizace převzala stanici 
k 1.1.1992. Od té doby prošlo zařízení mnoha změnami, dnes 
můžeme konstatovat, že stanice představuje v současné době 
moderní zařízení, které splňuje přísná legislativní kritéria 
z hlediska pohody přijatých - léčených zvířat. Také provozní 
zázemí a vybavení odpovídá dnešním náročným požadavkům a 
potřebám. Stanice působí na téměř celém území 
Moravskoslezského kraje (vyjma Rýmařova a Bruntálu), na území 
okresu Vsetín, dále na území pověřených měst Bystřice pod 
Hostýnem, Hranice a Lipník nad Bečvou. Roční příjem živočichů 
v posledních letech dosáhl úrovně 1300 chovanců-pacientů. Již od 
poloviny 80. let minulého století přijímáme všechny druhy volně 
žijících živočichů. Doposud (k 20.10.2013) stanicí prošlo 16 859 
zvířat, byli to zástupci 218 druhů, nejvíce jsou zastoupeni ptáci 
(163 zastoupených druhů), pak následují savci (40 druhů ), 
minimální je pak příjem obojživelníků a plazů. 53 až 55 % zvířat 
navracíme zpět do volné přírody.  Mezi další stěžejní aktivity patří 
realizace programů na znovuzaložení, či posílení ohrožených 
populací vybraných silně a kriticky ohrožených druhů. 
V posledních letech je to především úspěšný projekt „Návrat orla 
skalního do ČR“ nebo projekty na záchranu sýčka obecného, či 
sovy pálené. Součástí práce je řada dalších aktivit v rámci druhové 

ochrany živočichů a volné 
krajiny. Mimo zmíněné 
ochranářské činnosti je 
dnes již na stejné úrovni, 
co se týká rozsahu práce, 
také oblast ekologické 
výchovy a osvěty. Pro 
základní školy nabízíme 
celkem 8 ekovýchovných 
programů, přičemž k výu-
ce slouží především   
expoziční část záchranné 

stanice, kde jsou umístěny většinou běžné druhy volně žijících 
živočichů. Donedávna byla k těmto účelům také využívána stálá 
expozice „Příroda a lidé“, situovaná v menší části přízemí 
centrálního objektu stanice. Roční návštěvnost pak dosahuje 7 až 



8 tisíc osob, z čehož daleko největší procento tvoří žáci základních 
škol. 
V současné době probíhá v areálu výstavba nového 
návštěvnického centra – Domu přírody Poodří. Toto centrum se 
skládá se tří samostatných částí. Zahradní části, kde bude 
centrálním prvkem model řeky Odry doplněný celou řadou dalších 
hracích a atraktivních prvků zaměřených opět především na děti, 
druhou částí je víceúčelový sál, který bude sloužit především 
k samotné výuce, ale také např. k menším výstavám. Třetí, 
poslední částí je nová, moderní, interaktivní vnitřní expozice 
věnovaná opět Poodří, jak již vyplývá z názvu návštěvnického 
centra. Tato poměrně rozsáhlá investice se řeší v odborné 
spolupráci s Agenturou ochrany přírody a krajiny, resp. se Správou 
CHKO Poodří a je z velké části hrazena z fondů Evropské unie, 
konkrétně z Operačního programu životního prostředí. 
Několikaměsíční,  námi nezaviněné, zpoždění prací na této 
investiční akci, znemožnilo slavnostní otevření Domu přírody 
Poodří právě k 30. výročí působení Bartošovické stanice. Chtěli 
jsme tak důstojně oslavit toto, pro nás bezesporu, významné 
jubileum. Nové návštěvnické centrum se bude snažit ovlivňovat 
návštěvníky v tom slova smyslu, aby sami pocítili potřebu přírodu 
v regionu chránit pro další generace. Na jeho otevření si však 
všichni musí počkat až do jara příštího roku.  
 
                                              Petr Orel, vedoucí záchranné stanice 
 
Výsledky voleb do Poslanecké sn ěmovny parlamentu ČR 
za obec Bartošovice celkem a za volební okrsek č. 1 a 2, 
které se konaly ve dnech 25. – 26. října 2013 jsou p řílohou 
zpravodaje. 
 
VÝMĚNA  ŘIDIČSKÝCH  PRŮKAZŮ  DO  31.12.2013 
Aktuální výměna řidičských průkazů (ŘP) probíhá dle §134 zákona 
č.361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích. Pokud 
vlastníte řidičský průkaz vydaný mezi 1.1.2001 až 30.4.2004, týká 
se vás výměna řidičského průkazu do 31.12.2013 . 
Pokud letos výměnu nestihnete, stane se váš ŘP neplatným a 
máte povinnost jej odevzdat na obecní úřad s rozšířenou 



působností v Novém Jičíně. Pokud totiž jako řidič vozidla při 
kontrole předložíte neplatný doklad, dopustíte se přestupku, za 
který vám může být uložena pokuta od 1500 Kč do 2 500 Kč. 
Žádost o ŘP podává žadatel osobně nebo v zastoupení (na 
základě plné moci, která nemusí být ověřená) na originálním 
formulá ři (kopie, přehnuté nebo jinak poškozené formuláře nejsou 
akceptovány), společně s dalšími náležitostmi – platný doklad 
totožnosti  (občanský průkaz nebo pas), jednu průkazovou 
fotografii  o rozměrech 35 x 45 mm a řidi čský pr ůkaz, kterému 
kon čí jeho platnost .  Žádost se podává na pracovišti obecního 
úřadu obce s rozší řenou p ůsobností  v Novém Ji číně.  Tento 
druh výměny nepodléhá správnímu poplatku .  
 
OZNÁMENÍ 
Vojenský topografický a hydrometeorologický úřad gen.Josefa 
Churavého z Dobrušky oznamuje, že ve dnech 4.11. – 8.11. 2013 
bude provádět místní šetření pro obnovu vojenských topogra-
fických map v obcích správního obvodu obce s  rozšířenou 
působností - Nového Jičína. Místní šetření se provádí s využitím 
leteckých měřických snímků jízdou po terénu. Obsahem šetření je 
prověřit pohledem nebo dotazem charakter těch objektů, které 
jsou na leteckých snímcích špatně čitelné, přeměřit parametry 
nových silnic, mostů a jiných objektů, zjistit druh výroby u 
průmyslových a jiných objektů, u nichž došlo v posledním období 
ke změně a zejména prověřit a projet vybrané i neveřejné 
zpevněné komunikace, zejména v lesních oblastech. Oprávnění 
ke vstupu do prostorů a k provádění mapovacích prací prokážou 
příslušníci úřadu speciální služební průkazkou Ministerstva obrany 
ČR.  
 
Státní pozemkový úřad oznámil zrušení Pobočky Nový Jičín. 
Veškerá agenda přechází na Pobočku Frýdek – Místek. 
Krajský pozemkový ú řad pro Moravskoslezský kraj 
pobo čka Frýdek – Místek  
4. května 217, 738 02 Frýdek - Místek 
tel/fax. 558 442 549 
e-mail: frydek.pk@spucr.cz  



AKCE V MĚSÍCI LISTOPADU   
VÝLOV NA HUKOVICKÉM  RYBNÍCE 
proběhne v sobotu 2. listopadu 2013,  od 
8,00 hodin prodej ryb.  
 
PODZIMNÍ POODERSKÉ RYBÁŘSKÉ 
SLAVNOSTI  
spojené s výlovem bartošovického rybníka a prodejem  živých 
ryb se budou konat v sobotu  2. listopadu 2013  v zámku a 
zámeckém parku.   
      Doprovodný program:   

• Ukázka malování vánočních ozdob firmy Lyra decor, s.r.o 
• Výstava prací SSUŠ Ave Art z Ostravy 
• Prohlídky Záchranné stanice pro volně žijící živočichy a 

centra ekologické výchovy  v 9,30, 10,30, 11,30, 13,30 a  
ve 14,30 hod. 

• Prezentace výrobců „Moravské Kravařsko, 
regionální produkt® 

• Prezentace činnosti Regionu Poodří 
• Nabídka rybích specialit v prostorách zámku 

Zámek, včetně informačního centra a stálé výstavní 
expozice bude otevřen od 9,30 do 15,00 hodin 
 
KLUB SENIORŮ INFORMUJE…… 
5. prosince 2013  v zámku – výro ční sch ůze Klubu senior ů 
Bartošovice s doprovodným programem a občerstvením 
 
17. ledna  2014  – Divadlo J. Myrona v Ostrav ě – opereta 
Krásná Helena  (známý antický příběh sporu tří bohyň o jablko, 
symbol lásky) - lístky v předprodeji na výroční schůzi 5.12.2013 
 
KALENDÁŘE NA ROK 2014 
Stolní kalendáře Bartošovice 2014 a Moravské Kravařsko 
s recepty můžete zakoupit v Bartošovicích na obecním úřadě, 
v Informačním centru Regionu Poodří v zámku a v prodejnách 
květinářství, trafice a v prodejně potravin paní Faldynové na 
horním konci, v Hukovicích v prodejně potravin.  



Cena kalendářů: Bartošovice 2014                    60,- Kč/ks 
                            Moravské Kravařsko 2014      65,- Kč/ks 
 
Ve středu 27. listopadu 2013 v 17,00 hodin  se na zámku 
v Bartošovicích bude konat   
 
18. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BARTOŠOVICE 
Program: 
 1. Zahájení, volba ověřovatelů zápisu 
 2. Kontrola usnesení 
 3. Zpráva o činnosti rady obce za uplynulé období 
 4. Zpráva o činnosti kontrolního výboru 
 5. Zpráva o činnosti finančního výboru 
 6. Stavba kanalizace a ČOV 
 7. Inventarizace majetku obce 
 8. Rozbory hospodaření obce k 30.10.2013 
 9. Mezitímní účetní závěrka k 30.9.2013 
10. Rozpočtové opatření č.5/2013 
11. Prodeje pozemků 
12. Diskuse 
13. Usnesení, závěr 
 
HASIČI  PŘICHÁZEJÍ  S  KAMPANÍ  VARUJÍCÍ  P ŘED  
NEBEZPEČNÝMI  PLYNY  A  POŽÁRY V DOMÁCNOSTECH 
Česká asociace hasičských důstojníků zahájila letos v létě ve 
spolupráci s Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského 
kraje, HZS Olomouckého kraje dlouhodobou kampaň, varující před 
stále více hrozícím nebezpečím požárů a úniku zemního plynu, 
propan-butanu a oxidu uhelnatého v domácnostech.  

Hasiče nenechává spát 
reálné nebezpečí zranění i 
usmrcení osob při 
událostech souvisejících s 
výbuchem zemního plynu 
v domácnostech. V živé 
paměti máme poslední dvě 
„velké“ události v únoru 
2013 ve Frenštátu pod 



Radhoštěm a o dva měsíce později v Praze, které si vyžádaly několik 
mrtvých a zraněných osob. Poslední případ výbuchu souvisejícího 
s únikem plynu se stal v září v bytovém domě v Havířově - 
Šumbarku. 
Časté jsou v dnešní době také otravy oxidem uhelnatým vznikajícím 
při nedokonalém spalování (karmy v koupelnách, závadné kotle 
apod.). Kampaň je také reakcí na obavy občanů z celé ČR, kteří stále 
častěji volají na tísňovou linku hasičů s upozorněním, že v okolí 
svého bytu či bydliště cítí plyn. 
Statistika posledních šesti let jasně hovoří o nebezpečí a důležitosti 
nepodceňování negativní „role“ plynů v domácnostech. Počet 
mimořádných událostí (únik nebezpečných plynů) stále roste, stejně 
tak jako počet zachráněných a evakuovaných osob.  
Pozornost si zaslouží rovněž následky požárů v domácnostech. 
Ačkoli počet požárů v domácnostech za období let 2008 až 2012 činí 
„jen“ 18 % z celku, jejich následky jsou alarmující. Počet usmrcených 
osob při požárech v obytných budovách v porovnání s usmrcenými 
osobami při ostatních požárech dosahuje přibližně 40 %. Počet 
zraněných osob při požárech v domácnostech činí téměř 50 % 
z celkového počtu zraněných.  
Ze statistiky v letech 2008 až 2013 vyplývá, že počet osob 
usmrcených v důsledku otrav nebezpečným plynem není tak 
alarmující jako např. počet úmrtí při požárech. Je třeba ovšem brát 
ohled na vysoké riziko, které při úniku nebezpečného plynu hrozí, 
především výbuch s následným požárem. Hasiči v ČR vyjížd ějí k 
událostem s únikem nebezpe čného plynu v pr ůměru jednou 
denně! Informační leták – Autonomní hlásiče požáru, nebezpečné 
plyny v domácnosti – příloha zpravodaje. 
 

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 
Ranní teplota kolem nuly, nad vodou se vznáší těžká mlha. Tak nějak 
to vypadalo v sobotu 19. října 2013 kolem půl šesté na Hukovické 
nádrži, kdy se konaly odložené rybářské závody. Již od brzkých 
ranních hodin zde ještě před zahájením přešlapuje několik rybářů. 
Mezi řečí zhodnotily čisté prostředí, vysekané porosty, zaujala je 
nová informační tabule, rovněž péče Povodí Odry s.p. o technické 
vybavení. Po deváté hodině se zvedla mlha, objevilo se sluníčko, 
nádherný podzimní den podkreslil  atmosféru rybářských závodů. 
Pohoštění zajištovaly manželky členů výboru paní Mitanová a paní 
Konárová. Podávala se rybí polévka, kterou v noci vařili naši 



hospodáři Radim Samuhel a Rosťa Mitana, domácí klobásy a 
samozřejmě nesměly chybět opečené ryby. V tuto dobu již začali 
přicházet i místní občané, kteří si procházku k vodě zpříjemnili 
svačinkou a posezením.  
Kolem jedenácté přijel i největší sponzor Autoklever spol.s.r.o., jehož 
zástupce pan Zdeněk Minster představil i nové auto Škoda Rapid 
Spaceback. Kolem 13,00 hodiny byly závody ukončeny a vyhlášeny 
výsledky. Při vyhlášení výsledků předal pan Zdeněk Minster velmi 
hodnotné ceny a poukazy na služby ve firmě Autoklever,spol.s.r.o.,  
za což mu velmi děkujeme.  

Je škoda, že se závodu 
zúčastnilo jen 25 rybářů, 
ale na druhou stranu bylo 
výhodou, že si rybáři mohli 
vybrat místa k lovu. A že 
bylo co lovit, svědčí i to, že 
byl chycen nejen amur o 
délce 57 cm, ale i několik 
kaprů kolem 50 cm. 
Závěrem chci poděkovat 
všem, kteří se přičinili o 
hladký průběh závodů, jak 
při měření a pořadatelské 

službě, tak při vlastní přípravě této akce. Bez jejich obětavosti 
bychom jen těžko dosáhli spokojenosti všech přítomných. 
Petrův zdar a za rok nashledanou.....    
 
                                        Milan Miklas, jednatel MO ČRS Bartošovice 
 
 
VÝSLEDKY NOVOJIČÍNSKÉ LIGY V POŽÁRNÍM ÚTOKU 
Dne 6. října 2013 se sportovní družstva SDH Hukovice zúčastnila 
poslední soutěže v požárním útoku této sezóny. Muži se na start 
postavili celkem 46 krát. Celkem 12 x se umístili „na bedně“, 7 
útoků nedokončili. Jejich nejlepší čas letošní sezóny je 14,387 s, 
kterého dosáhli na soutěži Moravskoslezské ligy v PÚ v Prchalově, 
ale tento čas stačil jen na 10. místo ze 47 mužských týmů. 
V Novojičínské lize v PÚ 2013 skončili na 7. místě z 16 družstev. 



Tým žen se ze 44 závodů umístil na stupni vítězů 24 krát, 6 útoků 
nedokončily, z toho 4 během prvního měsíce. V Novojičínské lize 
se ženy umístily na 3. místě ze 4 družstev. I letos se o druhé a 
třetí místo přetahovaly s družstvem z Vlkovic. Rozhodnul až 
poslední závod, kdy se našemu týmu nedařilo a družstvo Vlkovic 
je celkově o bod porazilo. Několikrát bylo družstvo žen vyhlášeno 
za nejlepší neligové družstvo na závodech Moravskoslezské ligy. 
A naše nej sezóny … během jednoho dne jsme se zúčastnili 4 
závodů, jeli jsme na závody 4 dny za sebou a oba týmy jsme se na 
soutěži v Bernarticích n. Odrou umístili na 3. místě a ve 
Fryčovicích na 2. místě. 

Dne 7. září 2013 se na 
hřišti za hasičárnou 
konal IV. ročník Huko-
vického hrbu, který byl 
12. kolem Novojičínské 
ligy.  
Soutěžilo 21 mužských 
družstev a 6 ženských. 
Domácí tým mužů měl 
útok pěkně rozběhnutý 
a pravý terč byl 
sestřiknut v čase 16,43 
s, bohužel levý terč se 

podařilo sestřiknout až v čase 20,11 s, což znamenalo 12 místo. 
Ženy z Hukovic před domácím publikem nezaváhaly a zvítězily 
s časem 21,80.  
Děkujeme našim sponzorům za finanční podporu – AXMA, s. r. o., 
Autodoprava-Martin Friedl, HASIČI CZ, CIME-plus, s. r. o., Timko-
protipožární technika, s. r. o., Ladislav Kovařík - úprava motorů a 
také Obci Bartošovice, občanům Hukovic, členkám ČČK Hukovice 
za celoroční pomoc a paní Barboríkové za vystavení pohárů 
v hukovické hospodě.  
 
Naše úspěchy i nezdary můžete shlédnout na: 
http://www.youtube.com/watch?v=3osEsIfIiKg a 
http://www.youtube.com/watch?v=BA1z62wlGLs a  
http://fire-sabi.rajce.idnes.cz/.  



Výsledky Hukovického hrbu (sekundy): 
Muži:  1. Prchalov A – 15,78; 2. Kujavy(NJL) – 15,99; 3. Bernartice 
n. O. – 16,45; 4. Stachovice (NJL)– 16,47; 5. Tísek (NJL) – 16,68; 
6. Závišice (NJL) – 17,13; 7. Tošovice (NJL) – 17,22; 8. Mniší 
(NJL) – 17,22; 9. Lesní Albrechtice (NJL) – 15,25; 10. Výškovice 
(NJL) – 17,59; 11. Krmelín – 19,68; 12. Hukovice (NJL) – 20,11;  
13. Lubina-Větřkovice (NJL) – 20,95; 14. Janovice (NJL)– 30,44; 
15. Bravinné – 42,54; 16. – 21. Libhošť (NJL) – N; Jakubčovice 
(NJL) – N; Studénka-město – N; Prchalov B – N; Karolínka-sklárna 
– N; Studénka – nádraží (NJL) – N. 
Ženy : 1. Hukovice (NJL)– 21,80 ; 2. Hostašovice – 22,15; 3. 
Vlkovice (NJL) – 22,78; 4. Tísek (NJL) – 24,89; 5. Lubina (NJL) – 
35,75; 6. Hladké Životice – N. 
 
Konečné výsledky Novoji čínské ligy v požárním útoku (body): 
Muži:  1. Tísek 167; 2. Závišice – 164; 3. Výškovice – 154; 4. 
Kujavy – 140; 5. Mniší – 131; 6. Lesní Albrechtice – 125;  
7. Hukovice – 122;  8. Stachovice – 111; 9. Trojanovice – 110; 10. 
Janovice – 96; 11. Jakubčovice n. O. – 94; 12. Tošovice – 74; 13. 
Libhošť – 73; 14. Lubina-Větřkovice – 65; 15. Vlkovice – 49; 16. 
Studénka-nádraží – 15.  
Ženy : 1. Tísek – 39; 2. Vlkovice – 33; 3. Hukovice – 32;  4. Lubina 
– 26. 
 
                                                                     Jan Hašler 
                                                         vedoucí sportovních družstev 
 
 
INZERCE 
Koupím les (příp. dřevo), louky, pole, pastviny nad 1 ha. Platba 
v hotovosti, náklady na smlouvy, odhad, atd. uhradím.  
Solidní jednání. Tel.: 732 210 288. 
 
Provádíme nátěry a opravy plochých střech, včetně umytí Wap, 
hydroizolační nátěry, zateplení, osvědčené technologie. 
Tel.: 731 916 662.   
 
 



Střední zemědělská – technická škola,  
Rožnov pod Radhošt ěm nabízí:                                       
 

Rozbor p ůdy 
1/   Základní rozbor půdy                  
a/   Zjištění půdní reakce                     
b/   Zjištění potřeby vápnění půdy 
c/   Určení obsahu draslíku 
d/   Určení obsahu fosfátů 
Cena:  650 Kč bez DPH 
Dále je možné zjistit obsah hořčíku, manganu a dusíku. 
 
Chemický rozbor vody  
1/   Tvrdost vody  
2/   Obsah dusičnanů 
3/   Obsah dusitanů 
4/   Obsah fosforečnanů  
5/   Obsah amonia 
 Cena: 350 Kč bez DPH. 
Dále je možné zjistit obsah železa, hořčíku, a dalších prvků a 
látek.                           
 
 
PROVÁDÍM REVIZE PLYNOVÝCH SPOTŘEBIČŮA TO: 

- plynových  kotl ů 
- plynových topidel 
- plynových sporák ů 

 
Provádím také dodávku, montáž a servis výše uvedený ch 
plynových spot řebičů. 
 
Josef Moják, Bartošovice 247 
Tel.: 724 123 126 
e-mail: josef.mojak@seznam.cz  



KadeřniKadeřniKadeřniKadeřnice Bárace Bárace Bárace Bára 

☎ 731 319 572 

Zůstaňte v pohodlí svého domova, stačí zavolat, 

a já přijedu za Vámi. 

Veškeré kadeřnické služby. 

Barbora Knápková 

Bernartice nad Odrou 29 
 

 
 
 
Bartošovický zpravodaj č. 11/ 2013 vydal Obecní úřad v Bartošovicích,  
742 54 Bartošovice  čp. 135, dne 1. listopadu 2013, IČ 00297721, tel. 556 
758 692, fax. 556 758 679.  Evidenční číslo přiděleno Ministerstvem kultury 
ČR 10. ledna 2006  MKČR  E 16453.  Zpravodaj vychází  1x  měsíčně 
nákladem 600 výtisků.



 


